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Beatriz Minkovová si jako téma své bakalářské práci zvolila problematiku migrací. Na základě 
narativního rozhovoru analyzovala konstrukci identity migranta. Práci pojala jako případovou studii 
založenou na vyprávění čtyř narátorů, kteří tvoři přátelskou síť. Kladla si otázku: Jak je identita 
migranta konstruovaná v jejich vyprávění. 
 
Svoji studii ukotvila v rešerši odborné literatury. Vhodně s ohledem na zkoumané téma představila 
téma biografie jako nástroje pro artikulaci pozice jedince ve společnosti. Druhým tématem byla 
migrace. Cílem této části práce bylo revidovat klíčové kategorie, které jsou v expertním diskurzu 
používány pro popis migrace a následně tedy ovlivňují diskurz o migraci. Třetí část je pak věnována 
poslednímu klíčovému pojmu – tedy identitě, kdy autorka se hlásí ke konstruktivistickému 
paradigmatu. Autorka pracovala s dostatečným počtem titulů. 
 
Data pro svoji studii autorka vytvořila na základě narativních interview. Výběr vzorku podřídila 
několika kritériím: shodná země původu, doba emigrace, socioekonomická východiska, vzájemný 
kontakt v cílové zemi, která by mohla vytvořit výchozí předpoklady pro srovnatelnou migrační 
zkušenost. Významné je, že autorka našla své narátory ve svém okolí. Tuto skutečnost reflektovala, 
upozornila na okolnosti, které mohly ovlivnit proces tvorby dat. Přestože zde byl záměr narátory 
důsledně anonymizovat, ne zcela se povedl. Proto bych v rámci obhajoby otevřela otázku, jak lapsus 
autorka vyřešila. 
 
Empirické části dominuje narativ. Je rozdělena do tří částí, které v řadě ohledů kopírují část 
teoretickou. Na počátku autorka představuje jednotlivé biografie narátorů a vyznačuje příběh, který 
zazněl na podnětovou otázku o jejich vlastní migraci a postmigračních procesech. Zde autorka jasně 
ukazuje, že navzdory podobným okolnostem migrace a počátečního života v ČR, příběhy jsou neseny 
jiným leitmotivem. Naopak v části, která se věnuje migračnímu diskurzu, tedy tomu, jak se o migraci 
mluví, narátoři sdílejí tytéž kategorie či témata. Naopak v souvislosti s odlišnými leitmotivy (pointami 
příběhu) pak autorka dokládá, že jí sledovaní narátoři se odlišně situují do statusu migranta, resp. 
jinak artikulují svoji identitu migranta. Zatímco ti narátoři, jež mají pocit, že uspěli na trhu práce, již 
nesdílejí identitu migranta, narátoři, kteří nejsou spokojeni se svou pozicí ve společnosti, o sobě jako 
o migrantovi uvažují. Významné je, že identita migranta není konstruována v závislosti na typu 
legalizace pobytu. 
 
Práce byla klíčově zaměřena na identitu migranta. Identita člena bulharské diaspory nebyla 
sledována. Nicméně s ohledem na zkoumané téma bychom v rámci obhajoby mohli diskutovat, jaké 
podoby identita vázaná a etnicitu nabývá. 
 
Práci Beatriz Minkovové hodnotím jako poctivou a systematickou. V některých místech je možná až 
příliš popisná a pro čtenáře obtížně pojmutelná (čtyři příběhy za sebou). Přesto bez této části by se 
transparentnost studie ztratila.  
 
Práce splňuje náležitosti tohoto typu kvalifikační  práce. Hodnotím ji jako výbornou. 
 
V Praze 15. 6. 2018           
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